

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.— Miércoles 4 de Mayo de 1927

Número 22.129

Tenemos que insistir

Ya lo decíamos ayer; pero como nosotros no nos cansamos de repetir las cosas, queremos llevar al ánimo de todos nuestra insistente pesadéz. Si, eso es precisamente lo que tenemos que ser, pesados hasta que veamos puesto en la realidad un programa de mejoras, que indudablemente necesita Almería para trocar su presente calamitoso y pobre en porvenir lozano y próspero. Mientras ese programa no se realice, seguiremos una vida lánguida, que estérilmente irá gastando nuestras energías. Ya lo ha dicho Primo de Rivera: «Almería es acaso la provincia andaluza más pobre, y el Gobierno se preocupa de esta pobreza», para que entremos en el comercio de los demás pueblos españoles, que cuentan con riquezas suficientes para ir subiendo uno a uno los peldaños del progreso y adelanto.

Ocasión como esta no se nos presentará otra vez. Con su vista avizora, el marqués de Estella abarcó el problema. No fué un viaje por nuestra tierra como tantos otros. Su visita a esta capital, aunque breve, hizo llevar a su ánimo la conmiseración, predispuso su voluntad para lograr combatir la anemia que nos consume, como consume y aniquila a los tuberculosos. Ya lo dijo en Sevilla: que era necesario poner la atención del Gobierno en Almería. Estos conceptos no los podía expresar el más apasionado hijo de nuestra tierra. Está, pues, la tierra buena, mullida por los arados, abonada en abundancia; sólo falta para que el grano de la justicia germine y dé los ópimos frutos que al florecer caujan; que nosotros agotemos todos cuantos medios tengamos al secance para que la labor no al pierda, para que no se es-

fame la predisposición que en el ánimo del Presidente del Consejo le surgió la vista de las tierras calcinadas, de las cosechas perdidas.

¡Ah! Nuestra y muy nuestra será la culpa si no sabemos alestar la condolencia que le inspiró el cuadro real que ante su vista se le mostró. Si ahora no se nos conceden estudios de aguas subterráneas, de embalsamientos, de comunicaciones diarias con Melilla, de ferrocarriles que fomenten los tesoros que siguen sin explorar y explotar las riquezas mineras. ¿Para cuándo aguardaremos inutilmente otra ocasión tan favorable como esta? Si ahora, después de terreno tan bien predispuesto, realiza como tiene anunciado su viaje a la corte una comisión del seno de la Cámara Oficial Uvera, para resolver la importante cuestión de los anticipos reintegrables, bien será que del seno de nuestro Municipio marchara otra comisión, con objeto de pedir ese programa que ayer y hoy hemos esbozado en estas columnas.

Ya sabemos que no hace mucho, en Enero, se hicieron esos sacrificios de un viaje a la corte. Apenas han transcurrido unos pocos meses, cuando nuevamente pedimos otros; pero además de que los cargos traen aparejados estos sacrificios, es, como decimos, una ocasión única para lograr con certeza esas ansias de mejoramiento que sentimos los que, como el marqués de Estella, estamos plenamente convencidos de nuestra pobreza actual y de la necesidad que existe de cambiarla en porvenir risueño.

El presente número ha sido visado por la censura.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

4 de Mayo de 1882

En el vapor de Oráa marcharon a Argelia, en calidad de emigrantes, 482 obreros de Almería y su provincia.

—Se recibió el nombramiento de catedrático de la Universidad de Granada, a favor de nuestro paisano don

Pelagría Cassinello y Cassinello.

—Por la compañía del notable primer actor don Rafael Calvo, que actuaba en el teatro Apolo, se abrió un segundo abono por siete funciones.

—Quedó sin efecto el traslado del Gobernador civil de la provincia señor González Rivera.

Numero de ochopáginas

La voz del Prelado

SAN INDALECIO, PATRONO DE LA DIOCESIS (1)

La labor magna de nuestros dignísimos antecesores, lejos de ser infecunda, viene produciendo frutos muy abundantes: a la siembra sigue la recolección, y han esparcido y regado con lágrimas las semillas del bien, y hoy recogemos las decradas espigas de aquella actividad y celo apostólico. El respeto humano huye de nuestra capital y de una gran parte de los pueblos de la diócesis, y el movimiento religioso crece de día en día; ya el fantasma del «qué dirán» no es un estorbo que impida las manifestaciones públicas de fe católica. Hay, sí, deficiencias, hay debilidades, ¿pero dónde no existen, dónde no hay reguras que empañen el cielo azul y los horizontes de la vida moral?

Este movimiento religioso necesita nuevos avances; hace falta llenar un vacío y que no ocupe un lugar notoriamente secundario uno de los días que guardan relación íntima con el apostolado evangélico en esta diócesis. Nos referimos a la fiesta de nuestro Santo Patrono, que viene pasando como inadvertida para la generalidad de los fieles. Si se exceptúan las funciones catedralicias, todo lo demás resulta en extremo desconsolador. ¿Y dónde no se celebra con extraordinaria brillantez el día del Santo Patrono? Para que la fiesta de San Indalecio, primer apóstol de esta hermosa región, no pase tan inadvertida, ya que tenemos la suerte envidiable de ser gobernados por autoridades católicas, sería nuestro deseo que al esplendor del culto en nuestra Catedral, se respondiera con otros actos exteriores en los que tomaran parte el Municipio, las Corporaciones y todos los fieles. Nada de profanar las cosas santas, nada de exhibiciones que

desdigan de la religiosidad de todo un pueblo, católico por convicción; pero entre la indiferencia y el lujo derrochador de fortunas hay un término medio plausible y razonable. El culto supone el conocimiento de aquél a quien se rinde, de sus virtudes, de su apostolado, de su constancia en propagar y difundir la fe de Jesucristo, y a la vez se fomenta la piedad y se nos propone como modelo de un vivir conforme a la ley de Dios y a las enseñanzas de su Iglesia.

A la objeción que pudiera presentarse, responderemos que es necesario reanudar todo lo que contribuya al engrandecimiento de la fe, de las buenas costumbres y de la piedad cristiana, como necesario será remover cuanto a esto se oponga o de algún modo lo entorpezca. Así lo entienden y lo vienen practicando las dignas autoridades de la capital y provincia, a cuya actitud se debe en gran parte este hermoso y consolador resurgimiento en la vida religiosa.

No olvidemos la feliz coincidencia de celebrarse en aquellos mismos días el XXV aniversario de la coronación de Nuestro Rey; glorioso acontecimiento cuya conmemoración es nuestro deseo que el mismo día del Santo Patrono, 15 de Mayo, se solemnice con un «Te Deum laudamos» a la hora que se juzgue más conveniente y con la asistencia, si es posible, de las autoridades locales.

† EL OBISPO

(1) Del «Boletín Oficial del Obispado», correspondiente al día 30 de Abril de 1927.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

Crónica social

La clase media

La clase media que, según la expresión de Syeyes, «lo sería todo y hoy marcha a no ser nada», es, en nuestros tiempos, la verdadera «cenicienta» de todas las clases sociales.

Hizo la revolución de 1789, en unión de la clase campesina, con el irresistible anhelo de ver realizado el ideal abstracto de justicia de «la filosofía liberal»; pero la revolución de 1789 partió de una concepción mecánica de la sociedad, de un igualitarismo inorgánico, llegando a la absorción de todas las clases y fuerzas sociales en la mano férrea del Estado, que destruyó todos los organismos corporativos y todas las solidaridades de los elementos y órganos de la nación.

La clase media sufre, como ninguna otra, aquí y en todas partes, las consecuencias del régimen individualista entronizado por la revolución francesa, por ser la más partidaria de un sistema que exaltaba el espíritu industrial y destruía las trabas que el libre desarrollo de los oficios y profesiones liberales, desempeñados por dicha clase, oponía al régimen corporativo. Hoy se encuentra en la situación embarazosa de un inquilino de la morada social que ocupa los pisos intermedios o segundos y tiene que sufrir a ratos las pateaduras furiosas de los habitantes de las buhardillas, la insolente actitud de los moradores del principal y hasta la despectiva charla de las porterías.

Hay quien entiende por clase media la integrada por individuos que gozan de cierta independencia económica, como en el orden de la producción el «productor monótono», pequeños comerciantes, industriales y propietarios, y en la esfera no económica, los pertenecientes a las profesiones liberales y los empleados del Estado y de las empresas privadas.

No siendo posible en una breve crónica examinar este problema de la delimitación sociológica y económica de la clase media, acudimos al lenguaje vulgar, incluyendo en las clases medias los diversos sectores del orden intelectual o económico, que «sin ser asalariados manuales, están más cerca del proletariado que de la plutocracia», comprendiendo diversos grados y profesiones, desde el ingeniero, industrial, labrador o abogado que vive con cierto desahogo, hasta el que por falta de clientela, excesiva familia o modesta renta o peculio, llega a nutrir las filas del «proletariado de levita».

La situación de estas infimas capas de la clase media ha llegado a términos inconcebibles de penuria y agobio económico.

¿Para qué hablar del modesto tendero, con clientela que sólo compra al «fiado» y paga, a veces, tarde, mal o nunca; del de-

pendiente de comestibles, con seis pesetas, por término medio, de sueldo diario; del médico, que después de seguir una carrera, se marcha a un pueblo con dos mil pesetas de sueldo; del pobre cura de aldea, que tiene que recurrir en algunos pueblos a desempeñar oficios, para poder vivir, que es tan en desacuerdo con su elevado y trascendental ministerio; del maestro de escuela que, apesar del estatuto vigente, suele ganar en las últimas escalas, unas dos mil pesetas; y de tantos otros, técnicos, intelectuales y empleados, con casi todas las exigencias y necesidades de las clases elevadas y los mismos ingresos que el más miserable de los obreros? Es doloroso, pero hay que confesar con Faure, que la pobreza de camisa blanca y sombrero de copa, es la peor de las pobreza, porque es la que impone mayores sacrificios, sufrimientos y penalidades.

¿A qué obedece este estado de penuria de la clase media? Precisamente, a que no ha sabido organizarse para la defensa de sus intereses peculiares, y a que los antiguos gobernantes la han mirado con el mayor desprecio, precisamente por el estado de desorganización en que siempre se ha hallado, por su extremado individualismo; falta de una organización sindical y electoral con que imponerse a los antiguos gobiernos, era mirada como factor insignificante en la ponderación política de las fuerzas sociales.

Y así, mientras el capitalismo ejercía su poder influyente en los comicios y en la gobernación del Estado, a la sombra de un régimen político de venalidad y corrupción; y el obrerismo imponía la fuerza del número, organizado

nacional e internacionalmente, para obtener toda clase de leyes protectoras, la clase media permanecía entre las ruedas del molino del sindicalismo patronal y obrero.

Algunas iniciativas de importancia hay que registrar en favor de la clase media por parte del régimen que hoy gobierna a España, como, entre otras, la reorganización de la hermosa institución de los pósitos, la organización corporativa nacional, los subsidios a las familias numerosas, el auxilio a los labradores y a ciertas industrias y la extensión a la clase media de los beneficios legales y económicos de la ley de casas baratas.

Complemento natural de tan provechosas iniciativas de gobierno sería la organización de una sección u organismo, en el Ministerio del Trabajo, destinado al estudio de los problemas que afectan con carácter peculiar a la clase media española, de igual modo que existen organismos destinados al estudio de los problemas que afectan a los trabajadores manuales.

Con ello el actual Gobierno no haría tan sólo una obra de reparación y de justicia, sino también de gran alcance político—tomada esta palabra en su genuino sentido de hacer la felicidad de los pueblos—pues la existencia de una robusta y numerosa clase media es la gran aspiración de los pueblos que quieren vivir una venturosa y prolongada vida de paz, por ser dicha clase el elemento por excelencia de equilibrio entre las clases extremas y fuerza importantísima de estabilidad social.

F. FERNANDEZ SANCHEZ-PUERTA.

PUNTALES

y esquinazos para parrales.

Informes: VICIANA, General Segura, 5, pral.

C.ª de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

Vapores Correos Españoles de Yborra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.



AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete.	» 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 1º años en adelante pasaje entero	
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA	

DE ACTUALIDAD

El curioso origen del exótico baile «black-botton»

¿Qué es el «black-botton»? Un baile platórasc, exótico, dislocado, pero no tanto como el «charleston».

Danza de extraño ritmo y originales figuras, su gracia reside en la elegancia personal y el buen gusto que cada bailarina añade a su parte. Sin estos dos requisitos agregados al original, el «black-botton» carece de toda belleza coreográfica.

Si origen es, como él mismo, singularísimo. El significado de su nombre, traducido literalmente, es «fondo negro», lo que ya da una idea aproximada de su origen.

Hace algún tiempo, un viejo director coreográfico de Nueva York, efectuaba un viaje de placer por el sudeste de Estados Unidos. El tiempo lluvioso y sumamente frío no permitía realizar excursiones automovilísticas. Aburrido, nuestro hombre, debió conformarse con cortos paseos a pie por las praderas cercanas, sobre el fango, que día a día aumentaba con la continua llovizna.

Una tarde, al cruzar un arroyo, advirtió a una mujer de acentuado color obscuro que atravesaba el mismo arroyuelo, haciendo equilibrios y contorsiones verdaderamente curiosas. La joven desconocida reía alocadamente, mientras sus pies iban y venían hundidos en el fango con graciosos movimientos del cuerpo.

El director coreográfico vió, con ojo profesional, un gran partido a sacar de esa extraña mujer con alma de bailarina.

Púsose al habla con ella y luego de no escaso trabajo, pudo convencerla de que le acompañara a Nueva York.

Un par de semanas después la hacía debutar en uno de los principales «cabarets» de Broadway.

Acompañaba su danza una música adaptada al exótico ritmo por un inteligente profesional neoyorquino. El éxito de la improvisada «girl» fué sensacional. Un par de noches después, el «black-botton» se bailaba en todos los establecimientos nocturnos de Nueva York, constituyendo la danza de moda, y pocas semanas más tarde la «girl» debutaba en París, con éxito.

Ya no cabían dudas, pues; el «black-botton» se impuso y este es el momento en que se le baila con frenesí en todos los sitios elegantes de Europa y Norte América.

Como se ve, entonces, el «black-botton» es de origen muy curioso y sugestivo.

L. N. S.

El presente número
cuenta de ocho páginas

En honor del cuadro artístico de San Cristóbal

Gira marítima.-Lunch

Ayer tarde, la Real Cofradía del Santo Sepulcro, obsequió con una gira marítima a las distinguidas señoritas y jóvenes granadinas que forman el cuadro artístico del Patronato de San Cristóbal, y a varias damas de aquella bella ciudad hermana.

También asistieron a la fiesta las señoritas de Almería que componen el cuadro artístico de la Real Cofradía, el Hermano Mayor don Eduardo Pérez Cano y otras personas.

La gira se efectuó en varias goelineras.

Durante la excursión, donde reinó la más franca alegría, la Real Cofradía obsequió a los asistentes con un espléndido «lunch».

Los granadinos, quienes mostraron sus encantos por las bellezas de este cielo y su hermosa bahía, quedaron gratamente impresionados de la fiesta, cuyo recuerdo perdurará en ellos.

En Cervantes

Si brillante fué la velada teatral que en nuestro lindo coliseo nos dió en la noche del lunes el aristocrático elenco granadino, no mereció en nada la de anoche. Velada memorable que perdurará en nuestra imaginación y que nos dió motivo sobrado para homenajear nuestra admiración a las bellas niñas que en ella tomaron parte y a los jóvenes que secundaron su labor artística.

La sala ofrecía en verdad un aspecto deslumbrador. Las luces irrisaban sus reflejos sobre tantas hermeuras allí congregadas, con las galas primaverales. Allí con gregado el público almeriense para recibir el público de las grandes solemnidades.

Después de la sinfonía alzóse el telón y con gran recogimiento dió comienzo la interpretación fe-

liz de «Las superhembras», original de Victoriano Sardou, en la cual otra vez las bellas comediantes y los galanes nos mostraron sus vocaciones artísticas.

El público los aplaudió mucho, y como si no fuera bastante, vino el fin de fiesta, en que un nutrido coro de lindas muchachas, con la frescura de la juventud, entre las que cartó en primer término, Anita Ribot con sus canciones á hacer más agradable la fiesta de arcohe.

Las bellas niñas, acompañadas de sus galanes, con ritmo y fina gracia bailaron el argentino «Pericón», que constituyó un espectáculo atrayente, digno de los elogios que se hicieron y de los aplausos que se le tributaron a aquel enjambre de bellezas.

Antes de comenzar el baile, la preciosa señorita Anita Ribot, con delicadeza, arte y dulce voz, entonó varias canciones, que se le hizo repetir entre grandes aplausos.

Al cruce de los pañuelos amarillos y rojos, que asemejaban la bandera española, una sonora salva resonó en la sala.

Después, el público pidió que se repitiera el Charleston, que tan maravillosamente fué bailado la noche anterior, y accediendo a los ruegos fué bailado y aplaudido grandemente, así como la recitación de poesías por el vate Lumbreras, que al finalizar volvió a leer la que anteanoche dedicó a Almería.

Despedida

Para el almuerzo de despedida de esta alegría y animación que se nos vá, el exserador don José Cassinello ha invitado a algunas autoridades. Por lo pronto la caravana automovilista no saldrá de nuestra capital hasta las tres de la tarde.

Para ser examinado por los interesados a quienes afecte estas líneas, y a tal efecto, desde el día de hoy puede estudiarse dicho proyecto, el cual está de manifiesto en el Negociado de Ornato de la Secretaría, pudiéndose entablar contra el mismo las reclamaciones que estimen pertinentes, habiéndose concedido a tal efecto un plazo de treinta días.

De turismo

En el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», llegó a Almería, procedente de Buenos Aires, la distinguida señora doña Isabel Rosa, capitalista de Chicago, acompañada de dos bellas sobriñas.

Estas turistas marcharán hoy a Granada, donde permanecerán tres días.

Fiesta de la Cruz

Ayer estuvo muy concurrido el sitio en donde se halla enclavada

la Cruz de Caravaca, estando ésta adornada con mucho gusto.

En diferentes casas de los barrios se colocaron también Cruces, celebrando bailes populares.

SE ALQUILAN

dos pisos y una cochera en la calle de Pedro Jover, y dos cocheras, una de ellas con casa vivienda, en la calle del Marqués de Comillas, cerca a la parada de Bulevar.

Informarán Marqués de Comillas, 9, de 4 a 6 de la tarde.

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en Lucainena de las Torres a Antonio Martínez Bascuñana, por haber intentado, por la fuerza, raptar a la que fué su novia María Montoya.

También detuvo en Lucar a Antonio Rozas Rozas, por haber causado lesiones con un palo a Antonio Martínez Pérez.

Y en Benizalón detuvo así mismo a Juan Sáez Padilla, que se hallaba reclamado por el Juez de instrucción del partido de Sorbas, para que cumpla condena.

Representantes

Libros para Registro de Comisiones y Utilidades, que hay que presentar en Hacienda. Se venden en la Papelería de José Moya, Príncipe, 14, Almería.

Precio 4 pesetas; por correo certificado 4'50 ptas.

Mordida por un perro

En la casa de socorro ha sido curada la niña de seis años de edad Rosa Martínez Murcia, la que padecía mordedura de perro en el tercio medio de la pierna izquierda.

El perro es propiedad de Francisco Cuadrado Montoya, domiciliado en la plaza de Pavia.

Colocación

Solicita colocación, para con caballero solo, cocina de poca familia o marchar fuera.

Buenas referencias. Darán razón: Trajano, 18.

Se alquila

garage para tres plazas, en la calle de Marín, 22.

Razón don Andrés Roda, Guzman, 2.

Amillaramiento

Se halla expuesto al público en el Negociado de Territorial de esta Delegación de Hacienda, durante todo el actual mes, el apéndice al amillaramiento de rústica, colonia y pecuaria para el año 1928, del término de esta capital.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Bibliotecas provinciales

Se ha ordenado que por la Biblioteca de la Dirección general de Comunicaciones se estudie el oportuno proyecto de organización de Bibliotecas provinciales como sucursales de aquella.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Pechina ha denunciado la Guardia civil a Gabriel Góngora Cazorla, por tener pastando ganado cabrío y causar daños, en propiedad particular.

Nombramientos

Han sido nombrados agentes ejecutivos para el cobro de los Pósitos de Bayarque, don Emilio Rubio Vela; de Córdoba, don Ramón Velasco Cafete, de Alcudia, don José Pérez Padilla; de Turre, don Félix González Ubada, y de Paralta, don Gregorio García García.

Para elegir Senador

Se ha publicado la relación, en la que figuran varios señores de Almería, que tienen derecho a elegir Senador por la Universidad de Granada.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Francisco Sánchez Peregrin, haber sido maltratado de obra por el capataz del muelle Juan Ayala.

También denunció Encarnación Ruano Martínez, haber sido maltratada de palabra y obra por Francisco Molina Torres y la esposa de éste Joaquina Puertas González.

Una credencial

Para hacerle entrega de una credencial de guardia municipal de El Ferrol, se presentará en la Secretaría del Ayuntamiento de esta capital, Miguel Rojas Guillén.

SUBASTA

Por acuerdo del consejo de Familia de la menor propietaria de la cuarta parte indivisa en la casa número 4 de la calle del Carmelo, de esta ciudad, se venderá dicha participación en subasta pública que se celebrará a la hora de las 12 del día nueve del corriente en el estudio del Notario don Pascual Lacal, donde podrán consultarse los títulos de propiedad y facilitarán los antecedentes que se reclamen.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Proyecto de alineación

La Alcaldía ha ordenado que se exponga al público el proyecto de alineación de la zona de huertas comprendida entre las calles de Murcia, Joaquín Peralta, Berenice, Alcalde Muñoz, Santos Zárate, San Leonardo, Terriza y Male de las Morjas, para que pue-

Elvir Estomacal
SALZ CARLOS
También conocido como **Salz de Carlos**
BOLSA DE ESTOMAGO
ACIDIAS Y VÓMITOS
DIARREA EN NIÑOS
DILATACION Y ÚLCERA
SICOTENIA
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Venta: Barrato, 35, Farmacia, MADRID y principales del mundo

EDICTO

Don Francisco Rovira Torres, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que en la sesión celebrada por la Comisión municipal permanente en treinta de marzo último, se dió cuenta del proyecto de condiciones facultativas y económicas para la adquisición por subasta pública de un motor de aceite pesado tipo Semi Diesel, con alternador directamente acoplado al eje de motor y dos grupos motor bomba de 200.250 metros cúbicos hora, elevados a doce metros de altura total manométrica, comprendiendo todos los accesorios de suministro corrientes montados y recibidos después de la prueba. Este material constituirá una central elevadora para el pozo del río.

Y habiendo sido aprobado el proyecto de referencia, se anuncia por medio de este Edicto la celebración de la subasta, que tendrá lugar en el día veinte y ocho del próximo mes de Mayo a las doce horas en el Salón de Actos de esta Casa Consistorial, bajo mi presidencia o la del Teniente de Alcalde en quien delegue, con asistencia también de otro Teniente de Alcalde designado por la Comisión municipal permanente, y ante el Secretario de este Excelentísimo Ayuntamiento, para proceder a la apertura de pliegos que se hubiesen presentado.

El tipo de licitación se fija en CUARENTA Y OCHO MIL CUATROCIENTAS PESETAS, sobre el cual han de versar las proposiciones a la baja, entendiéndose que dicha suma representa el precio total de la instalación montada y con los accesorios referidos anteriormente.

Los pliegos de opción se presentarán al Secretario de este Ayuntamiento, en los días hábiles hasta el anterior al fijado para la celebración de la subasta y durante las horas de once a trece. De la recepción de los pliegos se entregará recibo por el señor Secretario.

Los que opten a la licitación deberán constituir previamente en la Caja municipal, como depósito provisional, la cantidad de dos mil cuatrocientas veinte pesetas, equivalente al cinco por ciento del tipo de subasta, y el adjudicatario, en el plazo de los diez días siguientes al de la notificación de la adjudicación definitiva, constituirá en la misma Caja, como depósito definitivo a responder del cumplimiento estricto de sus obligaciones, una suma equivalente al diez por ciento del tipo del remate. Ambas fianzas podrán constituirse en cualquiera de los valores que se indican en los artículos diez y once del Reglamento de contratos municipales de 2 de Julio de 1924.

Los materiales que constituyen el objeto de la subasta deberán entregarse en su totalidad en un plazo máximo de tres meses, a

contar desde el siguiente al de la notificación de la adjudicación definitiva del servicio. La entrega y el precio asignado se entienden en Almería.

El precio del material subastado se abonará en plazos; pero la subasta de que se trata ofrece un caso especial, consistente en que el servicio se adjudicará con la condición expresa de que el licitador a quien se le conceda ha de adquirir dos grupos motor bomba que el Ayuntamiento posee en perfecto estado, así como un alternador trifásico. Así, pues, el primer plazo a porer será re presentado por el importe que el adjudicado asigne al material que adquiere del Ayuntamiento. El resto se abonará en plazos mensuales, a partir de primero de Noviembre próximo hasta la totalidad del pago. En cada uno de estos plazos percibirá el contratista la suma de cinco mil pesetas.

Si fueren presentadas proposiciones por medio de apoderado, el poder que lo acredite será bastantado por el Abogado, Secretario del Ayuntamiento, don David Estevan.

Las demás condiciones del contrato se contienen en los pliegos correspondientes que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles, de once a trece, a disposición de quien desee examinarlos.

Dado en Almería a treinta de Abril de mil novecientos veinte y siete.—FRANCISCO ROVIRA TORRES.—Por acuerdo de S. E. DAVID ESTEVAN.

Modelo de proposición

Don N... N., vecino de... esta

ciudad y pliego de condiciones publicados por el Ayuntamiento de Almería para la adquisición de una central elevadora para el Pozo de la Fuente de la Ciudad y adquisición del material que el Ayuntamiento posee y que se resaña en el pliego de condiciones facultativas, se comprometo a tomar a su cargo los expresados servicios, con sujeción estricta a dichos pliegos de condiciones y por las cantidades siguientes:

Precio del material que adquiere el Ayuntamiento... pesetas.

Precio que ofrece por el material que vende el Ayuntamiento... pesetas.

(Ambas cantidades escritas en letra).

Fecha y firma del proponente.

Juzgado Municipal

DIA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Juan Rubira Núñez.

DEFUNCIONES.—Filomena Rodríguez García, de 36 años, de pulmonía; Antonio Cantón López, de 29 años, de gangrena; Dolores Sánchez Salazar, de 12 años, de bronquitis crónica; Luis María Arigo Torralba, de 93 años, de cólico hepático; Encarnación Lorente Martínez, de un año, de enteritis; María Villa Ruiz, de 18 años, de tuberculosis pulmonar, y Serafin Montoro Padilla, de 54 años, de asfixia por sumersión.

Número de ocho páginas

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Abril último, en la Estación Pnevométrica de Los Gallardos, es el siguiente:

Predominaron los vientos flojos de la región del Sur, e hizo viento fuerte el 10, 11 y 12.

Cayó rocío en abundancia el 30; oyéronse truenos lejanos el 11 y hubieron truenos y relámpagos sin tormenta el 12 y el 13; niebla húmeda débil el 25, y niebla húmeda moderada el 26.

El cielo presentóse 6 días cubierto, 5 nuboso y 19 despejado. La temperatura que se disfrutó fué templada y agradable.

Llovió moderadamente el 12 y el 13.

El agua caída en Abril de 1923 alcanzó una altura de 45.0 mjm.; en 1924, de 14.1 mjm.; en 1925, de 8.9 mjm.; en 1926, de 38.5 mjm., y en 1927, de 70.5 mjm. La altura media en los últimos cinco años es de 35.4 mjm.; fué el mes más escaso el de 1925, y el más abundante el del actual, que tiene un superávit respecto a la altura media de 35.1 mjm.

Han vuelto ya las golondrinas y otras aves de paso a alegrar y embellecer el ambiente. La cosecha de cereales este año será mala, pues las últimas lluvias vinieron demasiado tarde para reanimar todo cuanto la sequía iba consumiendo.

M. GUEL ROMO RODRIGUEZ.

Maestro Nacional.

Los Gallardos, Mayo, 1927.

VIAJEROS

Después de breve estancia en tre nosotros, ayer mañana regresó a Granada el afamado doctor don Fermín Garrido, en unión de su familia.

—Ha marchado a Granada el vice Secretario que fué de esta Audiencia, recientemente nombrado Secretario de la de Teruel, don Antonio Lopez Hernandez.

—Se encuentra en Almería el Director de la Sociedad Molinos Vascos, S. A., de Bilbao, don S. Bauman.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones) Asistid a la consulta del MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBARRI

De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

Dr. Rafael Arder MEDICO OCULISTA del Hospital Provincial. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 BOULEVARD, 79.-PRAL.

GASOLINA "EL CLAVILEÑO"

0'62 litro

Surtidor Puerta de Purchena



A ciegos

tomo yo el Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.



Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Votos para sentencia

En la Sala primera se celebró ayer mañana la vista de causa seguida en el juzgado de Sorbas, por un delito de lesiones.

También se vió en la Sala segunda un juicio de causa procedente del juzgado de Huerca, por un delito de lesiones.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 276, de 1926, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan Manuel Muñoz, sobre raptor.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Juan Villaspeña.

Vista de incidente de apelación promovido de causa número 246, de 1925, contra providencia del juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de injurias.—Abogado, don Manuel Esteban; procurador, don Juan Villaspeña Morales.

Sección segunda.—Vista de causa número 54, de 1926 del juzgado de Cónjavar, contra Manuel Castillo Alonso, sobre desobediencia.—Abogado, don Salvador Román; procurador, don Joaquín Casanuello.

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

El orden del día para la sesión que esta tarde celebrará a Comisión permanente del Ayuntamiento, es el siguiente:

Acta de concurso para la ejecución de las obras de arreglo del camino de la Carrera de Monserat.

—Escrito de la Superiora del Asilo de Ancianos Desamparados, solicitando la subvención de 100 pesetas para una comida extraordinaria a los asilados.

—Oficio de la Jefatura de Obras públicas, remitiendo presupuesto de 168 30 pesetas, de gastos para la práctica de la inspección de pavimentos.

—Factura de don Miguel Gabín, de 450 pesetas, por 1.000 adoquines.

—Factura de don Juan Castillo Márquez, de 53 50 pesetas; por el alquiler para obras en la calle de Fernández.

—Factura de don José Pérez López, de 51 pesetas, por suministros a la casa de socorro.

—Facturas de Hijo de Juan Roldán, de 187 pesetas, por cemento y losa astriada para el arreglo de varias calles.

—Nómina del tribunal para niños de Almería, de 97 50 pesetas, por estancias de menores.

—Liquidación de créditos a favor de don José Lozano Aragón, a virtud de acuerdo del Pleno de 24 de Marzo último.

—Expediente a instancia de

don Manuel Esteban, sobre adquisición de un piso a la casa número 8 de la calle del Marqués de Comillas.

—Informes de las Comisiones de Orrato y Aguas.

—Carta de don Cristóbal Borriu, ofreciendo al Ayuntamiento un ejemplar de la memoria «Los Municipios y los seguros sociales».

—Rectificación del padrón vecinal.

—Designación de un teniente de alcalde que asista al acto de la subasta para la adquisición de una estación elevadora.

—Informes de la Junta de solares en reclamaciones contra el padrón del año actual.

—Recibo de doña Filomena de Bustos, de 89 75 pesetas, por tea y confección para las fundas del estrado de la Alcaldía.

—Escrito de Manuel y Antonio Marín, hijos del operario de la brigada de obras Bartolomé Marín, solicitando dos pagas de todos los días y que se les abonen los gastos de entierro de su padre.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Mónica, San Silvano, Cirilaco, Antonia, Porfirio, Florián, Paulino y el Patrocinio de San José.

El rito de hoy es doble de primera clase con octava y los ornamentos blancos.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana en la Sagrada Familia.

CULTOS DEL DIA.—En la Catedral.—A las 9 Prima, Tercia, Mi

sa solemne del Patrocinio de San José, cantada con Dácoues, Sexta y Nona. A las cinco de la tarde, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Triduo solemne a San José en Santo Domingo.—Hoy útimo día del triduo a San José con los siguientes cultos: Por la mañana a las 6 Misa de comunión cantada y con orquesta. Por la tarde a las 7 y media, exposición, Santo Rosario, ejercicio de los Siete Dolores y Gozos de San José cantados con orquesta, sermón por el M. I. señor Peticionario de la Catedral don Basilio Nuño, Salve y Reserva.

La parte musical, a cargo del Maestro de Capilla de la Catedral don Manuel García Martínez. Las Misas, como de costumbre, de media en media hora, hasta las 11.

En el Sagrado Corazón.—Misas de hora en hora desde las seis y media hasta las once. Por la tarde a la Oración el Santo Rosario.

En las Hermanitas de los Pobres.—Continúa la solemne novena a la Santísima Virgen de los Desamparados.

En las restantes parroquias e Iglesias de la capital. Misas por la mañana y Santo Rosario al atardecer.

SANTOS DE MAÑANA.—San Pío V. La conversión de San Agustín. San Eulogio, Silvano, Angel y Eutimio.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19 Horas de despacho, de 10 a 12

MERCEDES

Máquina de escribir la más moderna, perfecta y económica en su clase.

PRESTO máquina de escribir de viaje, perfeccionada.

ALICANTE IMPORTADOR bicicletas de primera clase.

STARKE motores marinos y terrestres de primera clase.

Ventas al contado y a plazos.

José Rubira Aguilar

AGUILAR MARTELL, 32.

Autobuses de Almería

A partir del día 9 del actual, queda establecido el servicio de estos coches de Puerta de Purchena a Cabo de Gata en la forma siguiente:

Salida de Puerta de Purchena para Cabo de Gata, 7 tarde.

Salida de Cabo de Gata para Almería, 7 mañana.

Las viajeros de y con destino a aquella barriada, tendrán trasbordo tanto a la ida como al regreso en la parada de estos coches de El Alquíán.

LOS PRECIOS SON LOS SIGUIENTES:

De Almería a Cabo de Gata. 3 50 ptas.

» Cañada a » » » 3 00 »

» El Alquíán » » » 2 50 »

También desde el mismo día queda reducido el importe del asiento de Puerta de Purchena a Molinos de Viento y viceversa a 0 25 céntimos en vez de los 0 30 que se venía cobrando, quedando en vigor la tarifa vigente para los demás trayectos.

MAGNO PROBLEMA

TRABAJOS DE SONDEOS

Nuestro buen amigo el notario de Adra, don Miguel García Fernández, ha recibido carta del representante de la casa «Foraski», en Bilbao, anunciándole que del día 10 al 11 del presente llegará a nuestra capital el ingeniero señor Werbrouck, para comenzar los trabajos de sondeos contratados con el ministerio de Fomento.

Mucho, pero mucho nos satisface que estas importantes mejoras hidráulicas de transcendencia suma para nuestra provincia, que tan necesitada se haya de que cambie su producción agrícola, hoy tan mermada por falta de aguas.

También el señor marqués de Torre Alta nos comunica en atento B. L. M., haberse constituido la Sociedad que ha de realizar distintos trabajos en nuestra provincia en busca de aguas, así como haberse comenzado el traslado del material al campo de Níjar, que ha sido elegido para verificar el primer sondeo.

Celebraremos infinito que esta Sociedad particular logre éxitos, que a la vez que contribuyan en su favor hagan el inmenso beneficio de captar las aguas, que tanta falta están haciendo en toda la comarca. Todos cuantos intentos se realicen para resolver este magno problema, son dignos de aplausos.

Grupos eléctricos:

para ELEVAR el AGUA a los PISO, desde 300 pesetas en adelante

Almacén de Maquinaria de VICENTE AZNAR Conde Otalía, 30.—ALMERIA

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANES, DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas callos que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1 50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. Pl. 8º Idefonso, 4.—Madrid.

LITININAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasitos y dós para preparar seis litros de agua, pesetas 0,80.

id. id. para doce litros, 1,50.

id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

— Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO de BUSTOS,

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimenticias y mejora la leche. Venta en Farmacias y Droguerías.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional

Madrid, 3

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas.

20.101

en Ayora, Madrid Jerez de la Frontera, Barcelona, Málaga y Valladolid.

Segundo premio, con 60.000 pesetas.

34.948

en Denia.

Tercer premio, con 20.000 pesetas.

27.376

en Madrid.

Con 1.500 pesetas cada uno,

4.724 en ALMERIA, 1.936.

2.174, 3.727, 9.317 10.655,

13.691, 15.602 20.008,

21.736, 25.023, 25.163

29.393, 30.653 y 31.930.

Varias noticias

Madrid, 3.

Siguen regresando ministros

Esta mañana han regresado a Madrid los ministros señores Cornejo Callejo, conde de Guadalhorca y Ponte (don Galo).

Este, que regresaba de Granada, se unió a sus compañeros en Córdoba.

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, regresarán mañana a Madrid, acompañando a los Reyes.

Rumores desmentidos

En la Legación de Servia Croata, en Madrid, se han desmentido hoy los rumores que habían circulado de haber

ocurrido una revolución en Montenegro.

Adhesión de aviadores

Durante la estancia en España del coronel aviador norteamericano Harmond, se han afiliado a la Liga Internacional de Aviación más de cien aviadores, entre ellos el general Soriano, Ruiz de Alda, Gallarza, Loriga y comandante Franco.

El comunismo

En la entrevista que ayer celebraron el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y los oficiales portugueses que vinieron a España en el avión «Sevilla», se trató del comunismo.

Uno de los oficiales, Ferreira, está encargado oficialmente por el Gobierno portugués de la represión comunista.

Los señores Martínez Anido y Ferreira, convinieron en la necesidad de establecer el frente único, ante el peligro bolchevique.

Se tratará de la conveniencia que este frente lo integre también Francia, toda vez que el Prefecto del Sena, en recientes manifestaciones que ha hecho, estimó necesaria la acción común de los países europeos.

El señor Ferreira se entrevistó también con el general Barón, Director general de Policía, tratando de medidas policíacas relacionadas con el comunismo.

Hoy regresará el señor Ferreira a Sevilla, desde donde marchará a Lisboa.

Viaje aéreo todos los martes

La Unión Aérea Española ha acordado que el hidroavión «Sevilla» salga todos los martes con dirección a Lisboa.

Ha establecido el precio de 325 pesetas por la ida y el regreso.

Para entregar mensajes

El oficial portugués Duarte, se ha quedado en Madrid para entregar personalmente

al Rey y al general Primo de Rivera, los mensajes que les envía por su conducto el general Carmona.

Peticiones rechazadas

La Diputación provincial ha rechazado las peticiones formuladas por la empresa de las cédulas personales sobre la rebaja del cupo.

La corporación mantiene los acuerdos adoptados sobre las cédulas de los industriales y obreros.

Llegada del general Serrato

Ha llegado el expresidente de la República Oriental del Uruguay, general Serrato.

Aunós satisfecho

El ministro del Trabajo señor Aunós conversó esta tarde con los periodistas.

Se mostró satisfechísimo de su viaje a Italia.

Dijo que España intensificará la política de participación en los certámenes análogos a los de Milán.

Exposición de industrias

El día veinte del corriente se inaugurará en Madrid la exposición de industrias francesas de lujo.

Asistirá al acto el ministro de Comercio francés.

El avión «Sevilla»

Esta mañana a las diez salió de Getafe el avión «Sevilla» con dirección a Lisboa.

El Director general de Comunicaciones señor Tafar envió una salutación al Administrador General de Correos y Telégrafos.

Además, como ensayo, llevó una saca de correspondencia, que fué depositada anoche y esta mañana, con objeto de repartirla esta tarde en Lisboa.

El propósito habo de malograrse.

Aterrixeje forzoso

Noticias recibidas de Trajillo informan que a las 11 45 cuando el aparato «Sevilla» volaba a 1.400 metros, se vio

precisado a aterrizar en el kilómetro 50, a causa de una avería en el motor.

Pilotaba el aparato el piloto alemán Mersik.

Apenas se conoció el accidente, el alcalde envió un automóvil que recogió a los tripulantes y los llevó a Trajillo, alojándolos en el hotel.

Los militares portugueses telegrafiaron al embajador en Madrid que expresara su gratitud al Gobierno español por las atenciones recibidas debidas a los repidiásimos auxilios.

Combinación militar

En breve se firmará una combinación militar con motivo de la vacante producida por el general Saro y el pase a la reserva del general Cantón.

Cumplimiento

El general Weyler estuvo hoy en Palacio cumplimentando a la Reina doña María Cristina.

Acuerdos.—Commemoración

En reunión celebrada por la Cámara Oficial de Comercio adoptó el acuerdo de conmemorar las bodas de plata de la coronación del Rey.

También acordó asistir al Congreso Internacional que celebrará la Cámara de Comercio de Estocolmo.

Suicidio de un pastelero

En el Retiro se suicidó hoy don Pedro Lopez, propietario de la pastelería establecida en la calle de Recoletos.

Para poner fin a su vida se dió un corte en el cuello con una navaja barbera.

Los móviles fueron reveladas de fortuna.

Vista de una causa

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se vió hoy la causa seguida contra un pastor y otro individuo, quienes colocaron un cartucho de dinamita en el dormitorio de un guarda jarado, y que al explotar no causó desgracias.

El Consejo de guerra les condeó a la pena de reclusión perpetua. El fiscal pidió la confirmación de la sentencia.

Régimen de multas

El Alcalde señor Semprún ha iniciado un régimen de multas.

Ha comenzado por imponer una multa a la Fábrica de gas por dejar a oscuras varias calles.

Además ha declarado culpables al Inspector y a varios guardias municipales y a otros guardias de jardines por negligencias en los servicios.

BOLSA

Madrid, 3

Cotizaciones

Onda 4 % interior .	69'40
Id. 5 % amortizable.	94'00
Id. 4 % idem	88'40
Banco de España. . .	649'00
Español de Crédito. .	238'00
Tabacalera.	203'00
Londres a la vista . .	27'41
Paris a la vista	22'30
Dolar.	5'65

PROVINCIAS

Madrid, 3

Uno que mata a su hermano a puñaladas

Telegrafian de Toledo que en el pueblo de Bargas, se ha cometido un horrendo crimen.

Este tiempo que se hallan enemistados los hermanos Elogio y Clemente Vismil, por cuestiones sociales.

Ayer, con motivo de fiesta del trabajo, sostuvieron ambos hermanos un violento altercado, hallándose Clemente acompañado de su mujer y de sus hijos, los que se retiraron asustados.

Entonces el Elogio, al que estaba solo, acometió a su hermano Clemente con una navaja barbera, cayendo éste al suelo, herido de gravedad. Elogio siguió matando a Clemente, hasta que lo creyó muerto.

Varios vecinos conduxeron al herido al Ayuntamiento, donde falleció a poco de tiempo.

El agresor no hayó, entregándose a la Guardia civil. Cuando ésta lo conducía, en camino se encontró con

otro hermano, al que también amenazó.

El vecindario, que se molestaba indignadísimo contra el agresor, trató de lyachar a éste, costando gran trabajo a la benemérita evitarlo.

El alcalde suspendió todos los actos sociales que se habían organizado en el pueblo.

Cesión de cuadros

Dicen de Lérida que el pintor Morera, de Galicia, fallecido recientemente, ha dejado para el Museo de Arte de Lérida, varios cuadros valiosos, belgas y holandeses, por valor de más de cien mil pesetas.

Avión con averías

Comunican de Zaragoza, que un aeroplano tripulado por el capitán Fratos, perteneciente a la escuadrilla del marqués de Burja, se averió, teniendo que aterrizar.

El capitán Fratos, que resultó ileso, fué a Zaragoza con objeto de reparar el aparato y reanudar el vuelo.

Accidente automovilista

Dicen de Valencia que en la carretera de Candete, volcó un autocamión, en el que iban 35 jóvenes de gira.

Resultaron heridos de gravedad el chofer y el dueño del vehículo don Manuel Martínez, falleciendo éste al poco rato.

Los demás ocupantes quedaron ileso.

¿En dónde nació Colón?

Telegrafian de Pontevedra que en aquel teatro Principal se proyectó ayer una película titulada «Colón, pontevedrés»

filmada el artista Euri que Barreiro.

Aparecen en la película, proyectada en colores, todos los documentos en donde consta que la naturaleza de Colón es gallega.

También se reproducen los pórticos de las iglesias y lugares recorridos por Colón, los pueblos y la ría de Peatevedra que inspiraron a Colón y el bautismo de las islas que éste descubrió.

El público que llenaba completamente el teatro, ovacionó grandemente la película.

De Marruecos

Madrid, 3

Regreso de Sanjurjo

Participan de Totaán, que procedente de Sevilla regresó el Alto Comisario general Sanjurjo, al que esperaba el general Goded, que fué en un avión desde Alhucemas.

El señor Sanjurjo se muestra satisfechísimo de las atenciones que le dispensó el Rey y el Gobierno en su visita a Sevilla.

Traslado de un cadáver

Desde Melilla, que llegó el cadáver del teniente de Regulares don Justo Francés, que resultó muerto en el sector de Kitama.

Se le dio sepultura en el panteón de los Regulares.

Siguen los avances

Comunican de Cala del Quemado, que la columna de Senhaya recorrió hoy los poblados de las inmediaciones al zoco El Hach.

La columna de Petana siguió los avances.

El enemigo se muestra indeciso por carecer de recursos.

Enfermo.—Avión destrozado

Se ha evacuado a Melilla por enfermo, al teniente coronel señor Escalera.

Un avión que conducía al comandante Botana y al capitán Bomea, que regresaba de bombardear la zona insumisa, a causa de una avería en el motor, cayó, destrozándose.

Los aviadores resultaron ileso.

Del extranjero

Madrid, 3

Salvando un acorazado

También dicen de Nueva York que resultan inútiles los esfuerzos que se realizan para salvar al acorazado de 32 000 toneladas «Colorado», que encalló a la entrada del puerto.

Añaden que había ido a la revista, a la que concurrían 122 navios de guerra.

Serán desmontados los cañones, volándose el casco en caso de que fracasen los esfuerzos que se realizan.

Trabajan para salvar a dicho buque 18 remolcadores.

Datos horribles

Un nuevo despacho de Nueva York, dice que según los últimos datos oficiales se calcula que el río Misisipi ha causado con motivo de su desbordamiento 325 muertos y arrasadas 300 000 viviendas.

El Secretario de Estado ha negado el peligro de enfermedades contagiosas y estima que ha desaparecido la gravedad de la situación.

PERPEN

Del Gobierno civil

Suscripción en favor de los damnificados

Suma anterior 2.527 pesetas. Don José Cassinello y Nafiez, 100; don Manuel Serra, Ingeniero de Minas, 15; Señorita María Boy, 25, y don José Molina, de Charcos, 10.—Suma y seguirá 2.677 pesetas.

Los donativos se siguen recibiendo en la Secretaría particular del Gobierno civil, de nueve de la mañana a una de la tarde.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**



**MAGNESIA
S. PELLEGRINO**

**MAGNESIA
S. PELLEGRINO**

EL MAS EFICAZ DE TODOS LOS PURGANTES

LA TRIBUNA

Sección de compra venta
PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.
OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra-venta de fincas, con el maximun de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35.—MADRID.

**PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA**

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1926.

El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurasténia, etc., y enfermedad consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO



**Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía**

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife. saldrán del puerto de ALMERIA el día 13 de Mayo, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 8 de Junio el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los moncionados puertos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura. 2. bajos.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revistan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico Giobo. Tetuán 20, Almeria, botica Santo Domingo, Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO y SOBBINA ANGEL ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL — LA MEJOR PARA LAS COMIDAS — ES TÓNICA — ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46